

okupnega premoženja vseh socialno-demokratskih političnih, strokovnih in gospodarskih organizacij. Zablembo se nanaša na imetje socialno-demokr. politične stranke, republikanskega Reichsbannerja, vseh socialističnih tiskarn in vseh levčarskih listov, kakor tudi na konzume, združna in druga gospodarska podjetja. Odlok notranjega ministra je bil že na vse zgodaj izvršen z vso natančnostjo in temeljitostjo. Hitlerjevi napadalni oddelki skupno s policijo so zasedli vsa podjetja in zapečatili prostore. Hitlerjeva vlada se je na ta način polastila milijonskega premoženja.

**V Nemčiji sežigajo na grmadah knjige.** Hitlerjeva vlada hoče Nemčijo popolnoma prečistiti in jej vsiliti kristalno čistega nemškega duha. Hitler se ni zagnal samo v žide, inozemske profesorje ter učenjake, ampak celo v knjige, ki niso v skladu z novim hitlerjevskim nemškim duhom. O polnoči 10. maja so zagorele po vseh večjih mestih Nemčije grmade knjig, ki so bile zaplenjene po šolah in po drugih javnih knjižnicah. Uničenih je bilo na desetisoče knjig in s tem bi naj bila prečiščena nemška kultura! Radi sežiganja del angleških, francoskih ter drugih pisateljev in znanstvenikov se zgraža in ugovarja takemu brezumnemu početju celotni — res kulturni svet.

**Ameriška podjetja bodo pobegnila iz Nemčije.** Radi hitlerizacije podjetij so sklenila večja ameriška podjetja,

ki imajo svoje podružnice v Berlinu in po drugih večjih mestih Nemčije, da jih opuste.

**Na Poljskem so dobili staro in le nekoliko spremenjeno vlado.** Ponovno izvoljeni predsednik poljske republike Mosiński je dal nalog za sestavo vlade voditelju vladnega bloka Janušu Jedrzezewiczu, ki je postal v novi vladi predsednik in prosvetni minister. — Sprememba je razven v ministrskem predsedništvu pri kmetijskem ministru, katero mesto je zasedel v novi vladi mesto Ludkiewiczza Klukowski, državni podtajnik v predsedništvu vlade. Vojno ministrstvo je seve obdržal maršal Pilsudski, zunanje zadeve pa maršalov prijatelj polkovnik Beck.

**Japonska ofenziva v smeri na Peking.** Zadnjič smo poročali, da so se lotili Japonci napram Pekingju dobro organizirane ofenzive. Japoncem se je posrečilo, da so prekorčili reko Luan južno od velikega kitajskega zidu, in zasedli mesto Luančao. Japonska letala so že bombardirala mesto Miliu, ki leži 75 km severovzhodno od Pekinga. Na Peking sipljejo japonski aeroplani letake s pozivi na kitajsko vojaštvo, naj se pridruži mandžurski (japonski) vojski in na ta način prihrani strašne prizore, ki sicer čakajo Peking in Tiencin.

**Zopet vojna v južni Ameriki.** Paragvaj je ponovno napovedal Boliviji vojno in so pričele sovražnosti z vsemi srditostmi.

— — —



**Beseda bavarskih škofov.** Bavarski škofje z monakovskim nadškofom kardinalom Faulhaberjem na čelu so izdali važno pastirsko pismo, v katerem izražajo o sedanjih razmerah v Nemčiji jako določno in odločno besedo. Poudarjajo o obnovi, o kateri se v Nemčiji sedaj toliko govori, da je narod in državo mogoče obnoviti le, ako se spoštujejo večni, nedotakljivi zakoni krščanske vere in morale, krščanske pravice in socialnega miru. Sredstva zunanje sile v tem oziru ne zadostujejo, kajti vera je stvar duše in notranjega prepričanja in se s samo silo ne more niti zgraditi, niti zatirati. Duše onih, ki tavajo v zmoti, moremo priobiti samo, če oznanjamo evangelij, in po njem tudi živimo in delamo. Država — to je res — ima pravico in dolžnost, da čuva podlago krščanske vere in morale, in gleda, da jo nihče ne maže. Toda oblast verskega življenja in cerkvenega reda ostane v rokah Cerkve in država v to ne sme posegati. Potrebno in koristno je skladno sodelovanje Cerkve in države, pogubno pa je, če se cerkev poniža za deklo države, če se meja med njo in cerkvijo izbršuje in če se cerkev skuša nacionalizirati, kar je proti njenemu bistvu. Če pa smo proti nacionalizaciji cerkve, smo na drugi strani odločno za to, da ostaneta krščanstvo in narodnost v živih medsebojni zvezi, zakaj, kakor pri-

de narodu obnova samo iz virov naše svete vere, tako mora tudi krščanstvo biti tesno ukoreninjeno v življenjskih globinah naroda. Krščanska država je nujno pravna država, v kateri so vsi državljani pred zakonom enaki. Zato pričakujejo škofje, da vlada ne bode odobrila načela in postopanja onih, ki načeloma polagajo različno merilo na pravice posameznih državljanov, ki državljane delijo v one, ki so polnopravni, in v one, ki so manjpravni ali pa, ki naj bodo oropani vseh pravic, zakaj na ta način bi prišli nazaj v poganstvo. Cerkev, pravijo škofje, zahteva slej ko prej, da se vzgoja šolske mladine opira na krščansko vero in zato nikoli ne bo dala svojega soglasja brezverski ali pa versko brezbrizni šoli. Enako pa je Cerkvi pri srcu izvenšolska katoliška vzgoja mladine v letih, ko je mladina najbolj izpostavljena umskim zmotam in moralnim krizam. Cerkev je vedno zbirala mladino v nepolitičnih katoliških društvih, ki mladine ne vzgajajo samo versko in нравstveno, ampak jo krepijo tudi telesno in gojijo v jej ljubezen do domovine in države. Zato se morajo katoliška društva od države ščititi in pospeševati v blagor ljudstva in državnega občestva. — Končno povdarjajo bavarski škofje, da se mora kulturno in duhovno življenje razvijati v čim večji svobodi. Uporaba tiska ne sme zavesti do zatiranja svobodnega mnenja in svobodne besede, posebno pa je treba pospeševati dnevni tisk, ki se resno zaveda svoje naloge. V največji meri velja to za katoliški tisk, ki se je vedno z najglobljo

nравstveno resnobo na podlagi večnih načel krščanske religije in cerkve zavedal svojih nalog in svoje odgovornosti za najvišje vrednote ljudstva, naroda in države. Ta tisk se mora ščititi in škofje so se obrnili na državno vlado tudi, kar se tiče onih mož, ki so bili v prvih dneh revolucionarnega viharja odstranjeni od svojih mest, na katerih so vedno zvesto izpolnjevali svoje dolžnosti in so domovini služili z vsemi svojimi silami.

**Duhovnike zapirajo.** V Nemčiji raste število zaprtih duhovnikov od dne do dne. Kljub vsem Hitlerjevim zatrdilom o prijaznem stališču napram katoliški Cerkvi uganjajo narodni socialisti sovražnosti proti katoliški duhovščini. Katoliška akcija v Regensburgu je v tamošnjem katoliškem listu objavila poziv bavarski državni vladi, v katerem obvešča ne samo vlado, marveč tudi javnost, da so narodno-socialistične oblasti dale zopet zapreti dva katoliška duhovnika: župnika dr. Bauerja in beneficiata Breu-a. V tem pozivu prosi Katoliška akcija, da se zaporna odredba takoj ukine, nedolžnim preganjancem da javno zadoščenje, krivci pa pozovejo na odgovornost in kazen. Poziv Katoliške akcije je imel uspeh ne v tem smislu, da bi se bila nedolžno zaprta duhovnika pustila na svobodo, marveč v tem pravcu, da je državni minister Esser odredil, da se takšni pozivi ne smejo več objavljati v časnikih, ker razburjajo ljudstvo. Isti minister napoveduje ostre ukrepe ne zoper krivične preganjalce nedolžnih duhovnikov, marveč zoper krščanska društva in krščanske liste, ki proti preganjanju protestirajo ali o njem poročajo. Nemški listi tudi niso smeli poročati o aretaciji nekega nemškega katoliškega duhovnika, ki uživa velik ugled zlasti v delavskih krogih. To je kaplan dr. Klinkhammer v Essenu, ki slovi pod imenom »Rurski kaplan«. G. Klinkhammer je sam bil v mladosti rudar. Krščanske strokovne organizacije, kojih član je bil, so spoznale njegovo nadarjenost ter omogočile njegovo študije. Studiral je narodno gospodarstvo in bogoslovje. Posvečen v duhovnika, se je posvetil dušeskrbi v Porurju. Njegovo delovanje je rodilo prav lepe uspehe, mnogoterega svobodomisleca in brezbožnika iz vrst komunistov je zopet privedel na pot vere. Njegova predavanja o verskih in socialnih zadevah so bila tako obiskana od delavcev, da je bila dvorana vedno prenapolnjena. Pred 14 dnevi pa so tega rurskega kaplana zaprli ter odgnali v neko zbiralno taborišče. Nemški listi niso smeli o tem zabeležiti niti besedice. Stvar se je v Avstriji doznala na ta način: Nekí dunajski prijatelj Klinkhammerja je čakal na važna njegova pisma, pa jih ni dobil. Obrnil se je na Klinkhammerjevo gospodinjino in ta mu je pismo sporočila, da je dr. Klinkhammer že 14 dni v zaporu. Zakaj so ga zaprli? Dr. Klinkhammer je v nekem govoru izjavil: »Ako Adolf Hitler pošilja brezbožnike v zbiralna taborišča, mora tja tudi poslati brezbožnega Rosenberga (eden glavnih duhovnih voditeljev narodnega socializma, ki ga je Hitler poslal v Anglijo, da tamka



pomiri duhove) in brezbožnega nekdanjega generala Ludendorffa. Te besede so bile vzrok, da so duhovnika dr. Klinkhammerja zaprli v zbiralnem taborišču.

**Francoska mladina za mir.** Zadnji teden aprila se je vršil v Lyonu narodni kongres Katoliške akcije francoske mladine. Prisostvovali so mu 3 kardinali, 24 škofov in 10.000 katoliških mladencev. Kongres je trajal več dni. Na njem so bila pretresena vsa vprašanja, ki so v zvezi s krščanskim pojmovanjem miru. Mladina je dobila pojasnilo in pobudo, kako ji je treba v podrobnostih ravnati, da bode njeno delo za mir v skladu s krščanskimi načeli. V predavanjih, katerih je bilo v glavnem sedem, se je poudarjalo, da je mir bolj odvisen od gospodarskih in socialnih vprašanj kot od političnih. Svetovna vojna je z vojaškega stališča prinesla zmago in poraz, z gospodarskega pa za vse poraz. Ohraniti se da mir ne toliko z razoroženjem vojaške sile, kakor pa z moralnim razoroženjem, z razoroženjem duha. Razni internacionalizmi (mednarodne zveze in struje) navidezno delajo za takšno razorožitev, v resnici pa so velika nevarnost za mir, kakor n. pr. kapitalistični internacionalizem in socialistični internacionalizem. Vprašanje miru se da rešiti samo na krščanski osnovi. Danes obstoji mednarodno društvo, to je Zveza narodov. Okrepiti to zvezo ter napraviti v njej red: to pomeni reševati vprašanje miru. Da pa zavlada mednarodni red, je potrebno, da vsak činitelj mednarodnega življenja dobi primerno in pravično mesto po svoji važnosti. Brez načela pravičnosti se vprašanje miru ne da rešiti. Na zborovanju je tudi govoril kot zastopnik nemške katoliške mladine njen duhovni voditelj Clemens, ki je med drugim rekel: »Mi moramo drug drugemu nuditi roko ter se med seboj ljubiti. To je odlično apostolstvo za mladi rod novega časa. Danes ni mogoče ljubiti lastne domovine brez spoznanja in razumevanja sosednih domovin. Vaše delo, moji francoski bratje, je doseglo ta-



**Kdor ga pozna, mu ostane zvesi!**

Že od nekdanj pomaga Schichtovo terpentinovo milo gospodinji temeljito prati in vzdrževati v hiši red in čistoto.

Torej: Pazite prav posebno na izvorni ovoj in na varnostno znamko „JELEN“. Potem se Vam ni bati ponarejenih mil.



**SCHICHTOVO**  
**TERPENTINOVNO MILO**

..ampak  
poprej za  
namakanje:  
Ženska  
hvala!

PRILJUBLJENI JUGOSLOVANSKI IZDELEKI

ko čudovito intelektualno višino, kakršne še ni dosegel kongres mladine v nobeni drugi državi. Besede nemškega katoliškega duhovnika je francoska katoliška mladina sprejela s plamtečim navdušenjem. Na kongresu je bilo izdano geslo: »Vsi v Evhariščno zvezo za mir!« Tako si v delu za mir podajata roke Bog in človek.

taciji Novakovič se je nenadoma pojavil v Mariboru in je bil takoj aretiran prvotno pobegli Novakov sin Karel. Pri zaslišanju je vsem priznal in tudi da je on nabavil vlomilno orodje, takozvano »kozjo« ali »svinjsko« nogo. Dne 12. maja so zopet v kletnih prostorih Novakove hiše na Pobrežju našli še 15.000 Din, ki izvirajo od vloma v Jakličeve pisarniške prostore.

čevega delavca v carinskem skladišču Franca Novaka, ki poseda na Pobrežju hišico. S starim Novakom so bili spravljeni na varno njegovi trije sinovi. Aretirana družba je dejanje trdovratno tajila, izpustili so jo na prosto, a jo seveda strogo nadzirali. Pred dnevi so napravili detektivi pri Novakovič ponovno hišno preiskavo in so zadeli v kletki na 40 cm globoko zakopanih 17 tisoč 200 Din. Ostali denarni plen sta najbrž odnesla seboj dva Novakova sina, ki sta pobegnila in je zaprt le starejši, 24letni Oton, ki je po poklicu mesarski pomočnik. Aretirana cela Novakova družina še sedaj taji, samo delno priznanje sta že podala oče in zaprti sin Oton, ki je hotel iz zapora iztihotapiti na očeta naslovljen listek, na katerem ga roti, naj vse zanika. Mariborska policija je mnenja, da so izvršili Novakovič tudi vlom v stavbeno podjetje Jelenc in Šlajmer v Vrazovi ulici, kjer sta bili navrtani obe blagajni in ukradenih 800 Din. Po are-

**Dva kaznjena pobegnila.** Iz jetnišnice mariborskega okrožnega sodišča sta pobegnila v noči Josip Čep, katere mu je bila naložena precejšnja kazen radi tihotapljenja, in na tri leta radi tatvin obsojeni Franc Šimenko. Prežagala in prepilila sta omrežje na oknu, razrezala rjuho, zvila iz nje vrv in se spustila s I. nadstropja na dvorišče. Zidno ograjo sta preplezala po žlebu, prišla na streho v zidno ograjo vzdignega transformatorja in od tamkaj sta dosegla po vrv zviti rjuhi cesto in začasno svobodo. Z omenjenima je bil v isti celici še tretji kaznjenec, ki je pa v jutro po pobegu izpovedal, da je trdno spal in se mu niti sanjalo ni, kaj sta učinila tovariša.

**Še zdijvata telici.** Dne 9. maja sta gnala v Mariboru po Trgu kralja Petra dve na mariborskem sejmu kupljeni telici gonjača Franc Koropec iz Mlinske ulice ter Rupert Koban iz Studencev. Nameravala sta z junicama na Ptujsko goro k posestniku in krčmar-



**Dva jubileja v letošnjem majniku.** G. zlatomašnik in župnik v Dobovi pri Brežicah Anton Pernat slavi v letošnjem majniku 80letnico svojega rojstva in 40letnico župnikovanja v Dobovi. Vrlemu in še vedno delavnemu gospodu naše častitke!

**Zlata poroka.** V nedeljo dne 7. maja sta obhajala v najožjem rodbinskem krogu spomin zlate poroke obče spoštovana zakonska, posestnika Ivan in Alojzija Kresnik, rojena Verbič. Častitamo! Naj jima da Bog dočakati še diamantni jubilej!

**Pojasnen vlom.** Letos za Velikonoč je bilo vlomljeno pri carinskem posredniku Jakliču na Meljski cesti v Mariboru. Vlomilci so se veselili plena 100.000 Din v zlatnini in v gotovini. Koj po vlamu je zaprla policija Jaklič-